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Estudio del desarrollo de wn combate entre un lAcore:sde tipo "Ca-
lifornis” en el que lss enatro torres triples se sustituyen por otras
tentas dobles con piezes de 15 pulgsdes y la velecided mfxine me supone
de 20 millas v otro Acorazado tipe "Hiuge" con veloclidad mfxims de 25
millas. Los dos buques se avisten en el llmite del horizonte y ambos
desean el %ﬁéﬁ@ntraﬁ

A la hore de habor empezado el fuago reecibe el "California” un re.

fuerze do 4 contratorpederocs de 35 millas de velocidad.

Supenjendo & ambos bugues una slturae de observacibn de 208 metros,
se avistarn & una distancia de 35.000 metroes; se supope también que
el Sol tenge poca alturs y ome su vertical sea perpendicular & lo linea
gque une los dos buques al avisterse, con lo que ambos esteprfn en ipualéd
ded de condiciones de visibilidad.

Las carscteristicas principales d e los buques son les sigulentes,

"Hiuge" .- Eslora - 195 metros; Mange - 28°6 ms.; Artillerls - 12
cafiones de 366 m/m.; 20 cafiones de 152 w/m.; 4 id. de 76 n/m. Los caflo-
nes ds 356 m/m. tiran todos por la banda hasta los 302 de la 1lines long
tudinel. En caza y retirade no pueden disparar mds que 4 caflones. Ocho
caiiones de 152 w/m. tiran por cade smurs; 10 id. por el través y 4 id.
por ls aleta. '

Protececidn: Costado 305 m/m. & 203 m/m.; extremos 127 m/m. o 76
m/m.3 Cubiertas 64 w/m. & 32 w/wm. Torres 305 o/m. 8 208 n/m. Bateria
152 m/m. Torre de mando 305 m/m.



Torpedos~ § tubos sumergidos.
Veloeided 25 nillas. | )y
®oalifornia” .~ Eslore 183 ms, Manga 29°6 ms. Artﬂ&ieria B caliones
de 381 m/m., 12 id de 127 w/m., 8 id. de 76 m/m. Los caiiones de 381
m/m. tiren todos por 1l banda haste los 80¢ de la lings longitudinal,
in ecaza y vetirads no puede utilizer wfs que 4 0aﬁnnad.~ 4 id, de 127
m/me tiran por coda smara, 6 por ¢l través y 2 id. poﬂ La aieta.
Proteccibn.~ Costado 356 m/m.; extremo popu uUdlm/g. Cubiertas
76 m/m. Chimeneas 381 m/m. 229 m/m. Torres 305 w/f. @ 229 m/m. To
- rre de mando 406 m/m. i
Torpedos .- Dos tubos sumergidos. l ' #\E
Velocided 20 millas., .\
A ambos bucues se les ha supuesto una cliura uniforme sobre l§ liﬁ
nen de flotacibn de 8 wetros pues aunquy 1&5 torres de l# urtillerfk ynﬁ
la de mende estin a nde nltur@, como sl pesto del buque ¢z més bajoL se
he tomade ese promedio que purece basbante aceplable. ;

b
Por ser el "Hiuga" el bugue wfs veloz serd el que podrd znnoﬂaﬂ

|
la distoncia y eondiciones del combate. AL uvister al “Lalmiornia{, ph-

k

re acercarse & 81 sin ponerse en inferioridad respecto sl Seol é@b@bi haj

cer un rumbo tzl que su conmpononte =n la direccitn del vertieal sﬂa ﬂ
1

igual por lo menos & ls mAxime velnoldad do su cnemigo ¢ sea que dexz |

¥ |
V% = "8 ,, x = 37¢ esto es que meterd cafia pars abrir 37¢ al Sol par

la bands opueste al Galifornia. 8i éste se pone a cunlguier rnmho dig=

tinto al del vertical del Sol, permitird que el Hiuge se pongs ¢n com-
. : i
dicionss ventajosas de visibilidad; como esto no le conviens, /pondrd (la

;
V4



proa el Sol con lo gue la distencis entre los bugues ird disnimjyendo
y 14 velocidad de scercemionto serf igusl a 12°5 me 8 X sen 379 = 7'6 w
y llegavfn 8 esfar a 20,000 m. al cabo de 2,000 s = 33*8 ninutos,

La table de tire que fisurs en la gﬁgiﬁa-é se ha tommde hosta
20.000 metroe considerdndola come distancie méxime de combote. Lag pe-
neétraciones oblicuns ne han bellado multiplicende lasnnormeles por om I

EX CJ«QW dee vaS‘_Q/QM ,a t‘“; 4. :

] gtoncie de combate oue nds convisne el Hiuga, ten
dr4 desde Iuweps que ser tol gque sus proyectiles perforen la coraza prin
elpal ded Californis; em la tebla se encuentrs cue a 15.000 me. perfora
B74 w/m. por lo cusl ests sorf lo mfxime distencie s le emel sus proyes
"tiles pueden producir defios de consideracifn en laz partes vilolas de
gu enemigo. A este distencie los caiiones del Celifornis perforsn 411 o
y como el Hiupk no tiene mfis cue 305 m/m, de espesor de corazs prineipe
tendefl que colocnrse a osta distancis formends un “npule 6 tal que
cos 3/2 9 = 805/411=0,742 ,, O = 282, Como ls zona de minime ofensa
artillers ez de 302 a eads bonde del plane diametral vy el bugque tiens
cwe colocerse de modo que los proyectiles del Californie inciden econ
28%, tomando ndemts dos grados de margen para las guifindes inevitables
del bugue on cade sentido, nusdardn disponibles »ars ser ubilizedos en
oade cusdrante del buque 908 - {308+ 289, 40) = 289 es decir que podrd
combatir en un gector de 28 de amplitud en cada ouadrunte y ds tal ma=
nere oue perforande normalmsnte la corsze del Californin éste no pueda
perfopar le suyn, Haclendo el mismo eflculo pars las distintas diatane

gies iaferiores a 15.000 m se sncnentra el sigzuiente cusdro.
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Distancias | Cafones de 381 m/m.Proyectil 88BK|Cafifn de 356 m/m.Proyectil 708
metros Anggloa Reim A 4 VA ﬁﬁtﬁmﬁﬁ%&wgm ZA ZIP Igggg ggl]ij
= cafda. | ente.| ™ Plu/me |m/m. |o2ida. | mes /e | m/m
T 1000 | 022 | 715 (145 | 8 |749 | 749 | o-2¢ |740 |145| 8 |789 | 739
3,000 | 0-24 696 (146 | 8 |72 |722 | -9 |71 |148| 3 |708 | 706
3,000 | 1-8 |e87 |14s | 8 |6y |697 | 1-16 |700 |148| 8 |677 | 677
4000 | 136 | 660 |151 | 4 662 |66z | 1-a6 |eea |151| 4 |650 | 649
5.000 | 2-17 | 688 |155 | 5 |644 |643 | 2-21 | 663 |185| 5 | 620 | 619
8.000 | 2-48 | 625 |160 | 6 (630 |618 | 3-02 |645 |160| 6 | 595 | 593
7.000 | 3-26 | 606 |168| 7 594 | 598 | S48 |626 |188| 7 | 570 | 567
8.000 | 4-12 |59 |177| 8 |572 | 569 | 4~40 608 |177| 8 | 546 | 541
9.000 | 5-05 | 575 |186 | 9 |550 |545 | s-89 |589 | 186| 9 | 524 | 518
~ 10,000 | G-04 | 561 |196 |10 |B29 | 523 | 6e4d |B7L | 196|10 | 502 | 494
11,000 | 7-10 | 545 [206 |11 |508 |499 | 7-57 | 558 | 208|11 | 482 | 472
12.000 | 6-23 | 530 |216 |12 (488 |476 | 9-19 | 537 | 216]12 | 461 | 447
13,000 | 946 | 515 |225 |18 |a71 |456 |10-51 | 521 | d28|18 | 441 | 428
14,000 |11-18 | 501 |234 |14 |458 |483 | 12«33 | 506 | 23414 | 421 | 399
15,000 |1256 | 488 |243 | 15 | 436 | 411 |14-23 | 491 | 248|165 | 402 | 874
184000 | 1439 | 476 |252 | 16 |420 |389 |16-16 | 477 | 252| 16 | 385 | 351
17,000 | 16-26° | 465 |261 | 17 |406 | 868 |18-1v | 466 | 261 17| 8vo| 828
18,000 | 18-25 | 455 |269 | 18 | 393 |848 |20+27 | 454 | 269 18 | 850 | 809
19,000 [20-27 | 446 [277 |19 |982 829 |22-43 | 445 | 277/ 19| 850 290
20,000 |22-37 | 489 |263 |20 |874 |810 |25-07 | 437 | 28320 | 343 | 272



Hiuge California
wosi| ¢ ligiep o pieidp|
15.000 789 288 128 448 ;
14.000 | 3o0e 269 180 380 |
13.000 320 249 oz0| 340
12,000 330 230 259 31¢
11.000 359 218 ane 290
10,000 369 202 298 274

N
.

M oealuds w lo bog 20 |
Como el sector Gtil de 202 ea ys pealmente pequefo, por é?b&;@ de

los 10.000-ms. no le convendrd batirse, asf es que las distanciss & lag
que podrf batir con ventajs al Californis estardn comprendides entre lo
15,000 y los 18.000 ms. con las inclinaciones entre 28¢ y 862 y sectore
Gtiles por cuadrante variables enire 288 y 208,

Pers elegiy entre estas distanciss cuales serén mfm couvenlentes,
o8 preciso hacer uns comparacibn entre las potencias ofensivas de ambos
buques & las distintss distanciss. Pars e¢llo se trazan las ﬂﬁﬁﬁ&vﬁﬁl
10, 20, 30, 40 y BO % e cuds lado del centro de la reaa.&é tire; lss
magnitudes de estes monas se encuentran multinlicando las del 50 % en
sleance y latersl por 0°38, 0,78, 1,25, 1,9 v 4,0 v de este modo ge ten
drén construlds la zona del 100 %3 en ls pag. 2l  se incluve =€ efiloulo
correspondiente, kos dos buques, para evitar que sus CoraTAs huﬁuan
sor atravesadas tienen que inclinsrse los dngulos O corpsspondientes a
eada distancie y bugue y que figuran en el cusdro anterior; asi os que

situfndolos en sl centro de la rosa de tire, ddndoles 1o inelinceién
I



correspondiente y ealeulando por le f£6rmuls h cotw, l& zona batids tene
dremos, con s6lo mirer el ghdiico que se uue al finel el % do Lmpactos
recibide por cads buque s esas distancias pues ocads rectdngulo reprew
souta wi 1 %o Con este resuitddo se ha caleulado el tanto por andenade
qui reciven tenleado en cuente que con ésas inclinscionss el enemipo qu
de dentro de e zonan de méxima ofensa aritillere y gque el Hiugs tiene 12
veiiones de 356 m/m. y ¢l Californis 8 de 381 m/m. Csloulendo la energls
‘do cadle proysetll si der en ol blaico por Ls f6rmule p/g X 1/2 g ¥ mu
tiplicvdniols por el nluseo de lupactos, tendremos la.energia de choque
botal de lous blancos de la sandensds, yus. independiente del efecto destr
tor de la ourge e osda proyeotil, es ol sfecto de martilleo de cade bus
qus soLps ol otro y asi se han @Héﬁﬁ%rﬁéa»lﬁﬁ resultados gue se indican
en Lo teble de la pag.T , ealeulsndo entre los 10 y loa 15.000 me. le
zonn batlde del Hiugs yara luclinwcionss medius del 3@@#9? de utilize-
clin de su artilieria; los cfloulos dv todos esios alementos pueden ve
86 on lu pag.2l .

Ln oese cuadro 50 ve claramenie la enomme ventajs para el Hiuge de
bitirge o la menor distanclay como com wis disbancia exscte es Luposible
batirse en buonss vondicionss por la dificulied de conservarls, se ele-
girdn lss couprendidus catre los 10 y los 18.000 ms. en las cusles los
efectos de la artillerie del Hiuge son noteblements sujeriores a los de
la artillerie del Californis. fTenemos por lo tanto fijadss 7% las cond
sivnes favér&hl&a én quu 8¢ batird el Hiuge que som, & ¢isimncies come
'yraﬂdiﬂaa,entra.lﬁ v 13,000 ns. y son sectores de ubilizecidn de su artis

lleric de los 32¢ & los 522 & pertir e la pros y de la popa hacia las



= Q)
a fecibido por el Hiugse fecibido por el Californls.
] _

o q6] " Tor | Tnerple| LNerEle nj T de | DOr | LOerELe| Ior gLt

Distenciss § © |blantenda-|choque | chogue and & |blan-| andes choque | choque

» c08 .| nada.| proyec- denads. § cos. |nadalproyec=|donads
ti.l ‘ﬁu. T.m. U ' 11 Tm. Tn]'ﬂ-.

10,000 4p2|30,0| 8,4 |14.106 | 34.070 294(27,0 | 3,24|11.765 |88.119
902| 50,0 4,0 56,744

io0o | 8702848 %;83 13,896 ﬁgéggﬂ 270(25,3 (2,8 |11.086 |80.898

AL 3 d - *
12,000 é%i'%?*ﬁ 1,82 12.6m 434518 | 262|120, |2,44|10.406 |26.391
K My o+ g o) e uinde
320(18,7|1,5 17.946 _

18,000 46%(20,4|1,68 (11,9064 | 19.601 240(17,8 2,14 g,795 |RUJA6L
602|244%0| 1,92 | 22g1 602 (23,3 |2,8 27 4426
950(89,5|3,16 | 87.808
| 35; }ﬁ,g %,SE 15,208

- 181 18,2| 1,45 qan | 18481 182(15,8 | 1,89 o oag | L7461

14000 | ool 3020|108 |P1e%R | 15040 | coe|2101 |2)53| ©-P%P |23 anE

| 08| 36,2(8,9 32.863

E%ﬁ }h,a 1,26 13,541
0t "‘t"‘}.“:‘; ...” : i 4 (3.5 i 3 Fhﬂﬁ .}.3 b ) ; 1 & i‘:lr o
16000 | 5602001 }igi loar| 33870 | 28e|10%0 |2°88| B*°% |16iea

| 999|33,0(2, 64 28,972 = e i
370|14,6|1,17 | 11957 P N J A
16,000 | 60%|16,8/1049 [10.220 | 15298 | goal e’ W43 e e
_ 902 (80,5|3,44 24,937 17,6 |2,11 17324
. a72|13,3(1,08 10,888 e . - S

Praouo | coe|16s (1082 | o.75s | 12874 DY L0 | L,52) g pog | L0
80% |27,0|2,18 21,0688 GO%| 10,V | 1,09 L4 74
3‘?:—‘"‘ 1!.2,1 LJ!Q’?’ JtUbﬁ Y] 1 1,3 l b ) 034

18.000 | 802|16.0/1°28 |9.338 |11.95 V81108 11,84\, o0 | 9ed8:
909 35:? 1:9j e ié.?ﬁg 60%\16,3 |18 | 74498 113.61;
378 (11,8 (0,80 84075 g : 934

19,000 609 (14,9 [1,19 | 8.972 | 10.677 P 3f'§ %’%E 7.146 13-515
§}f}ﬂ 21’7 1}'?4 | 15.811 LAt AL vy L2 : * gJ
372 10,5 |0, 84 7.808 | . ;

20,000 e 1876 1500 |8.608 | 94475 Of) 8,8 11,061 . agy | 7480
o 1923 1;§2 BaB93 1, 2VS | 608138 1,58 0891 110, 881

', |
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do;;hanﬂaa, pudiendo a‘lﬁa 12,000 ns. ampliar estos sectores haste los
56%: su velocidad podrd tembién veriarse entre 20 y &5 millﬁn con lo
que siempre podrf conservar la iniciative y superioridad miobraru sobre
el Californie.

- Bl California puede hacer variss maniobresy conserver su rumbo ex
el vertical del Sol para no permitir al Hiuge que se coloque venta josa-
ments en rexlacifn a &1, en cuyo case lss distencias continuarfn dismis
nuyendo a razdn de 7,5 m. por 8 y al cabo de 17,8 minutos habrédn llega-
do & los 12,000 ms., distancia s 1la cusl la superiorided del Hiugs es »
muy gronde; puede tembién cmer a la benda para marcar a éste en el 1i-
mite del sector de mfxiua ofenss en retirada, con le qua tenisendo sl
Hiuge que emprender la caza, las distancias disminuirén mucho ufds lents

mente, pers en cambio 8ste aloanzard mfs pronto una posicién faverable:

respeoto sl Sel, sunque 8sts no es muy preciso tenmerlas en cuenta porque
presentindose swhos buques los costedos de nombre distinte, ls rotaci
de la 1lInea cue los une &8 muy lenta.

En el cuadro de la pfg. ] se puede ver la energla recibida por
onda andanada del contrarie a distintes distanciss y bajo diferentes
fnpulos de iﬂelingei&ﬂ preapecto a la linea de tiro. Se ve en 81 que B
&l estar a los 20.000 ms. de distancia, mete el California s la banda
presentande combate en retirada en el limite de su sector de méxima
ofensa, eato es son © = 602, el liugn puede optar entme ponerle la pros
pare disminuir répidacente la distancia o sea presentar un @ = Q0R, en
suyﬁ ceso se enouentra dste segfin se ve en el cuadro en inferioridead

menifieste respecto sl California y ademds su efecte artillere seria
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le 88 parte del que sefiale la tabla porqaa-no podré hacer fuego mds que
con los 4 ocafiones de proa; puede tambidn presenter wn O = 608 en cuye
capo puede ntilizar tods su srtilleria y se ve que la inferioridad del
Californis es considerable desds los 20.000 ms. Puede tembién ponerle
la pops al Hiuga, pero dade la gran diferencia de velocidsdes podrfa
#ate emprender ls caze en su limite del sector de mfxima ofense, pues
1la componente de su velocidad en dirsccidn del rumbo del California se=
ré igual & 25 X cos 802 que es supsrior & las 20 wmillas de velocidad
del California.

8i éste conservae su rumbo en direccifn al Sol la ventaja artillers
es insignificante por ambes partes, haste les 19.000 ms. tiens una pe~
queila ventaja el Hiuga, de 19 & 186,000 ms. éste e8 a favor del Califor-
nia empezando & ser francamente a favor del Hiugs a partir de los 15.00
msy ninguno de los dos se colovard en posicidn ventsjoma respesto al So

53 el Californie maniobra & combetir en retirada con un @ = 602,

sl Hiuga'haré la misma meaniobra y desds el principie tendrd ventsjs me-
nifiesta & los 20,000 ms. serd de 1.400 T. m. que sumenta ganstantemeﬁﬂ
te 1llegando a ser de 8.500 T.m. & los 13.000 ms. y sdemds el Hiuge ale
canzaré posicifn favorable respecto al Sol, ls finica ventajs serf qus
la distancis disminuird lentamente psro como 1a‘3uperiaridad del Hiuga
ss abrumadors desde el principio, queds esta ventaja anuleda.

- 81 pone su popa al Hiuge, ya se ha visto su inferioridad sumentse
da por no poder disponer wfs que de los 4 onilones de popa mientras que
su enemige puede betirle con tods su artillerls, por lo que results es-

te fltina ls mds degventajosa de todus las maniobras.
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No 1e queds pues més solucibn que seguir con rumbo sl verticsl de
- 8ol miéntma pueda y presentarse sl Hiuge con el min.imo 8 para que su
gorazs no ses perforads. El tubo lanzatorpedos que tiene en cads amure
1o poded utilizar ddndole sl torpedo el fngulo téctico, pero siendo un
solo torpedo el que podrs lanzar de cada vez, la probabilided es muy e:
cags & las distancias de combate; estas proﬁabiliﬁad% se pusden ver er
la pagel) »

Fijadas ye las condiciones en que esda buque se batird, el combas
te se dessrrollarf del signiente modo cuyo gr&fico pusde verse al final
En &ste se empieza & los 20.000 ms. pues ls aprosimacién fuers del ale
¢s artillero no tiene interds: 5i e o estén & 20.000 ns. ¥ la linea
que uné los buques es perpen&it{ulap al verticel del Sol, el Hiuga mete.
v ¢ Er & marcarlo 379 abierto ,pér Br mientras que el Californis lo co
serverfpor au proa. En sste forma a las ob 11 ® estardn los buques &
15.000 ms. v en este momento emplezs & hacerse nofar la aupzsriopidad 8
tillera del Hiuga. E1 Celifornia tieme que meter 12 s Er pars evitar
1s penetrecifn, mientras que el Hiuga puede segulr & rumbe; en este mo
mento empessrd &« girar la lInea que los uno. A las 0B 14™ estardn &
14,000 ms. vy el Californis tiene que meter mds & Er pars haocer su 6 =
189, ol Hings continfin & rusbo y & las o 170 estardn s 13,000 ms., le
1inea de unidn sigus inolindndose lentsmente y el California fiene que
caer de nueve a Ep, el Hiuga sigue & rumbo y 2 las of 22™ estln a
. 12.000 me. distencis 1llmite fijade por el Hiuga pera combatir; la su=-
periorided de &ste @s ds 2.000 Tm por sndanada.Desde este momento em=
pleza este bugue o maniobrar tembiéni como su © necesario & 14000 ms.

es de 362, se 1s he dsdo un margen de 32 por error de rumbo y otros 2%
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por lo que gire la lines de unién de los buq#aé al pasar de une. disiﬁnc
& otra, asi es que o las of 220 ﬁﬁéla Er:parékhaear sn @ = 409; elfﬁiﬁ
fornia tiens también que aumentar el suyo y s las of 2¢™ estdn a 110
mg,., nuevo vambio de rumbo por ambas partas.continuando la aprax%éaéi&
heste les o 31™ que 1llega a los 16,000 ms. limite minimo elegid$ p f*
Hiuge pars batirse; en este punto para suméntsr la distancle, tendrt
que presentsr una aleta al California, 8i le presents la del wmismo nom
bre, le 1insa que los une girarf répidauente en sentido desfavoreble p
ro &1, por lo tanto meterd o Br & presentorle un & = 408 por la elets
Ir, con este la distencis smentars répidemente y o las o® 34% gerd de
12,000 ms, limite mdximo elegido por el Hiugs, &8sl es que en eate mome
to meterd & Er & presentar su § = 409 por ls mure de Erjoon esto empe-
zarf de nuevo la aproximacifn y volverdn a repetirse las maniobras oo~
mo #e ve en sl gr&fico pero siempre girsnde la lines de unidn de los b
ques en sentido favorable sl Hiuga lentamente pues & la Ih'hnbrﬁ gira-
do sblamente 152 desde las ah 11® momento en gque realmente empsz8 & gi
var o ses en 49™. 8i el combate continuese entre los dos bugques solan
te, une vez el Hiuge en una posicidén francamente favorable respecto al
-Sal, disminuiréd su velocidud convenientemente para conserverls sin te-
ner que hacer grandes csmbios de rumbos que ademfs de perturbsr el ti
obligen a pesar por posiciones desventejosas, sea por tener que pasar
2l enemigo por el sector d¢ minima ofensa y de mdxima zona batide & e
distencias o ses por presentarle el través en ls evolucibn con peligr
de ver perforads la coraza, asf os que este combate llegaris a ser en

1inem paralelas presentendo ol Hiuge un © conveniente; esta posiciln
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serf inestsble también pues mlgcalifarnia que puede presentzr wn @ menoy
ain peligro, lo heré y Gbllg-!ix’.a fl Hiuge e aumeﬁtar- su velooldud otras
vez y volver & mnn&obrar,yara{maltenar su posicidn ventajosm, Este Alti
ma meniobre no se ha &@aarrolladp en el grdfico por suponerse que a le
hore ds rouper el fuego es ﬂeoir]& la 12 llﬁga un refuerzo smericsnglle
4 destroyers y como &8 natural wbto varfa por completo las aandiei@nas
del combate. Fl Californle habﬁh podido lanzar torpedos sobre el Hiuge
en los puntos que se hen aaﬂalaio'en el grifico, pues el recorrido seris
de 9.000 mﬁ.'en los que tords 5#5’ y como &l Hiuge en la corrida de apro:
ximaoibn invierte 600° taﬁrioamﬁnte puede haber lmpacto pero en le prégm
tica un solo terpedo con un 10 § de probabilid:sdes y teniendo que uprove
ghar heats el filrime segundoe, ies en el grdfloo las viredas son en un
'punta e instantdneas pero en la reslidad no sucede asi, es completumente
seguro que el diaparo serifa inokioaa por lo cudl no se ha slterado lo ma
niobra del Hiuga. |

Hasta eate momento cu&lqu;er m&niobn& que intentese el Californis
lo pondris @nhgyoras omnﬁiaiané@, su fnios ventajs que es pressentar un
© més pequefio que su cnemigo yﬁg@r 1o tanto wme zona batlida menor, ls |
perderfse si intentuose el aq;bﬁio en osga o petirade con un © mayor que e
que neossits doptur el Hiuga,épuea la snterior ventejs le perderla al po
nerse sn igusldad de condiciones; su finies mspirscifn es batirse entre 1
16 y los 20.000 m & cuysn distancia su polencia artillers es proxinamente
igual en energle de choque pdﬁ cndenade o la del Hiuga y loa efesctos exe
plosivos de sus proyectiles serén indudeblemente moyores por ladiferenci
de oslibre, pero esto no pueds conseguirlo por su débil velocided,
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A le 1P avists el Celifornia por su proa y & 20.000 ms. 4 destro
yors Amopicanos -ue vienen en #u ayuda. istos destroysrs tienen Yd¢,5u
de eslovs, 9,1 mu. de menge v 6 les supoug uns siburs aniforme sobre
1a 1ises ds flotscidn de Zms. Llsven cada wio 12 tubos lenamborpedos y
su velocidad ¢s d8 30 millas.

tn las pigi&&gihu}ﬁ 86 han esilculado vor las {8roules gue en elb
g8 clinn, y paps Lo &ié@iniaa peayrridos del Sornaedo, nuyre uicsnce nd
ximo 6§ e 1240006 wo., 108 tiewpes inverlides en peseoprer lo trayeoton
les veleoidedes coprespondientes, los eprores por fslss aprocisciln de

R | R L) 1a® promy g g e e ot B e 1Y
dipnbo ¥ Velocidid 481l SusumLpo, Suialinag

2

&nta on 52 w oude bands del

Ruabo verdeders y use mlila pog exeesd v otpa por dsfecto, sl comglos
erropes wedio v probabla, las zonas del HUG y el nfmero de Lorpedos ne
CESAPLO purR Loner una grohabilidad de BUL eon jneldencle moarad e 8
bien parece excesiva no lo es tento si se gonsiders que uno 8¢ he tend
do ea cuenta ningln eppror progio de~l arma.

by el sasdro siguiente pueden werse los pesulltados obLenlios.

7 v # B . | B [Gona DOF| Probae [,
& Hw by m’ w i L hilided ped
i ioa ;{F;-n- B L
437 876 974 G23 | 1546 5, 9%
37 733 B o | 1394 7,01
385 808 6ol oad | 1168 3,30
278 409 a8 4380 | 960 LG, 16

Distancias

Ul o 4
7560
650
JE’JG .

T o

485 283 | 392 | 456 | 385 | T |12,60
38 190 | 801 | 858 | 30i| 608 |16,2

151 | 222 | 286 | 227| 454 |21,47
115 | 156 | 193 | 183 | 326 |29,91
165 a2 | 100 | 129 | 100| 218 [44,72
107 |28,1|53 | &7 | 78| 66| 132 (73,87
58 (344029 | 16| 83| 28| 56 \%aa

302
230

L]

L3

‘-

5 D DG s bk o e ok o ot

L

et 1 PO B0 L0 B BR R A OB W

N\

0,8 |48,8 |10 7| 12 10| 20 (100

Le misi6n de los destroyses puede ser muy distinla segln el es-
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tudo en cue se eucueniwren los doe acorazados, hore, elc. bl AL Calif:

nie lleve ls peor parte y tiene grandes sverlas, los dmstrayarﬁ debert
I\

gubrir l1a retirads obligando al Hiugs con atagues sucesivos a m&uioﬂr:

constantemente a los Lorpedos y por lo tanto a distancis del Gali orn.

v
f‘

8 &Y
o cubriando %ste con corbtinz de humoj sstu frecuencia ® intunsmd#&?an
los ataques de los destroyers dependerén de la hora y distuncia il P

to de refugio, pues si aquélla es avansada y la noche esth arﬁx;ﬁa, 1

lubor de los destroyers se fucilita grandemente, Por el cantrarlq,

el Hiuge es el gue ha llevado ln peor purte, lu zeclin de los aesﬁﬁaa

,l 1
yeps se encaminard s impedir su hulde pars que el Californis aamtﬁn@a
|

su obre de deatruceisdn e ir disminuyendo las distuncise de l&nza@ﬁe%t

¢ medida que mumenten las averiss del Hiuge, heste handirlo. Tousven
.l’ 1L |

por lo tento un término medio cousiderando que a pesar de las avugi%a
recibides ambos buques consepven Integras sus cualidades military 8 y
mapinerss, ostondo por lo tanto el Hiugs en coundiciones vautajoiﬂs*pq

I
|

pe decidir s su favor el combate entre los dog asoragados. £

gt o
is necesario pars decidde la maniobra de los dasﬁvoyepaf #er}él
Vi I
efecto de 1a artillerla medisns del Hiuge & difersntes Jiatﬂncﬂaa; pa
ps esto se ha procedido en la misme forma que cusndo se tratd j‘:iel'am-:
te entre los Acorazados, trazando la zons del 100 % dividide & partiy
del eoniro de la zona de tiro en las zonas del 10, 20, 30, 40 ¥ hq%,,
se ho coloesdo el destroyer inclinsdo 452 ¥ se hen oblenido los res
sultedos que en le sigulente plgine ge mencionan. :
Los cflculos pucden verse en la pfgina b y al final se aiiade

wn grdfico con las zonas del 100 % y zones betides del destroyer &

distintas distancias, - f
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Distancing. % Blancos.
12000 ~ 0,5
11,000 19,5
10000 11,1

84000 14,4
84000 17,7
74000 22,3
64000 28,7

5@ vé e & 108 12.000 me. a6 distencis Los orecuos de La arcll
Cpla de 152 m/m. son muy pequedios por lo cusl ss elegird esa distancle
como wminima pare ir & ocupsr posicionss de lenzsaicnto.

Suponiefido cue el destroyer dispars el torpedo Ga&mﬁﬂézgz por 1
anure (el Hiuge, se hen ealenlsde, la traysctoris recorrids por el
torpade, tiempo invertido, avence del Iliuge en el intervelo, éngulo 4
sneidensie, longitud del blenco spsrente y Lenlendo en cuentn las pro
hebilidades de la tabhls de la pégine | Los n® de torpedus necesar]

pars elosnsar un 50 % de blancos y se he obtenido 1z siguiente tabla,

pIstanciha Trageoq Vp |lsompo| avance [Angulo BIEnco | Froba-| N8 (e

toris a. |del Hiu|de inel sparenibili- | torpe

recorpril= m. 8 ghe denciad tse. dad. dos.

dn . Mme

11,000 8,000 | 17,8 | 4656 |6.000 |[1048 189 12 b —
10,000 7.300 | 17,8 | 418 |5.400 |1049 189 1< 5
9,000 | 6,700 | 18,4 | 864 [4.500 |l06e | 187 | 16 4
B+000 5.900 | 19,8 | 287 |8.800 |[108% 186 &0 3
74000 5,300 | 19,9 | 266 |3,400 (1082 | 180 20 3
6,000 4,500 | 21,8 | 206 |2.600 |113@ 181 28 P

in elle se advierte cue a cualouicra & e Jus distancies de lo |

bls, el nfinero de torpedes necesario no es excesivo, teniendo en cues
ta que son 48 torpedos los que llevan los 4 destroyers, clurc ¢s que
mientros més se aproxizen mds sepuro serd el tire, pero en csmbio es’

rén mds expuestos & guedar inutilizados por el fuepo de la artilleris
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Fijades por tanto lus condiciones de atmgue de los destroyers
cue son no acercarse & menos de 12,000 ms, hasta obtensr une posicid
ventajose pare el lanzamiento y una wvez en 8ste cser sobre el liugs

répidamente
parse que las distancisas diseinuyen lo nds posible haste llegar & nee
nos de 10.000 me.; el combate podrd continuar del siguients modq gue
se ve en el gréfico unido al finel. , 5

Bl Hiuga, mientras no se alberen las condiciones del combute o
tinuard efectusndo su maniobra de batir al Celifornie entre ﬁm LG ¥
log 12.000ma. Leza destroyers se riwi&an en dos grupos pers ir a to-
mer posiciones ds lunzamiento por mmbas amuras del liuga y a la lh b
cen los rumbos que se jndican por 1iness de puntos el grupo B y do
royes y puntos el gmupod, cuidendo el que va & pagar por la. proe de
Khgerlo & mhs de- 12,000 nse A Is 15 10™ kin hebes liepedo los d;%h‘ﬂ-'
troyers & sus posicionss, el Hiugs mets a Bre continusndo 8u r-aa.nﬁfe-
bre, parssumentar la distancia, que én ese momento es de 10.000 m. |
¥ ®n consonsncis los dos grupos ae ﬁastm} ers naniobran t&mbién" A
1a 10 19" 3e distencie entre bs Acorasedos bs 1legndo & lzs.U-JO My
mele el Hiuge pare wosrcsrse y los grupos de destroyers m*lm tambi
su rumbe. 4 la 1160 61 grupo 4 eatd en ;_:msmiﬁn de 1mnmmmmto
sin que sl B hays podido sun lieger & ella. Pars obligar s nmnmbru;
&l Hiuge y hecer que ol (alifornle pueds batirle en eemii@ioz;es- de g

perioridad lenze sus torpedos, qus no se nesesiturd que saa-.-":’-'{a], nlmer

que marca ¢l cuadro, pues no se J
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visto el lanzsmiento, en ponerle la proa al grupo A. batifndolo con
sus: gafiones de caza de 158 w/m., con los de caze do 366 m/me conti-
nfia el combete con el Celifornie y el resto de su artillerfe de 152
w/m. y de 356 m/m. 1o emples en babir &l grupo B. De sste modo cons
gue disninuir la distencla sl Californis, que en el momento del lan-
zamiento es de cerca de 12.00U ma. g emplear tods su artillerls grue
sa y gran parte de ls medisna; su inferiopided respecto al Califor-
nis es mﬁnifi@ét&t pero puede destrulr el zrupe B r librarse de los
toppedos de A sin sue su coraza pusds ger perdoreds. Duecsnte ests

maniobre la srtillerie del liuga desarrolle sobre el Jall iarﬁia une
energle de chogque de unss 13,000 Tem. por sndansde, =sieshesg anyaﬁi@
do une distencis media de 18,000 ms. serd 1o tercers psrte de lo qu
indica ol cusdre ds ls pégina 7 3 mientras veaibe del Californis

50.744 T.me por wndansda por ser su Q\muy'ﬁféxiwﬁ & 909, la éiﬂmr@n
ela es puos aplastante., Al cavo de % cusndo los torpedos dol grupe
A no puedsn ser y4 neligrosos g%ra el Hiuga y por havber dlsﬂgﬁkuxéa
su distepels al Celifornie heste 9,000 ms. mete & PBr. pore péﬁa@ntaf
sw ©:408 y samenter le distencle. Bl California hah$d teﬂiaévqaﬁ

meter un poco & Er, psre cunshbsr su @ y evitur la g@net?&cidh & lo
5.000 ma. 41 geupo B ante la intensided del fuego del liiuga, sobre
todo de la artilleplies grussas, habrd epvugbado & sumentar la distenei
como 38 ve en el gedfico y el grupo A pundrd lspope =l flinge para ay
mentar la disteneis y yue no pueds bativle wis que oon log calionesde
cage. Al meter el Hiuga pare sumentar la ﬁi&t&ﬁéiﬂ, log dos grupos.

meten Tambidén paps volver & occupsr la posicibn de lanszamisnto. A la
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= 18/
l‘é
1B 248 uelve & moter s Era el Hiuge pira consepvarse entre los limi
tes de distencis elegldos, namim otrs vez da rumbo los dos grupm

¥a la: AR 270 phan 1legedo amhga 2 lmuuo nBe del Hiugs y por sus omy

rug o8 deciyr <ue les dos grunes estdn en posicidn ventanjosa papa sl

lengewionto de torpedos y seglin ol fuego que reciban continuarfn o i
pora cisminuir le distencis de lemzamiento; en el gréfieco se he pues
¢l lanzawiento & ia 1B gym ¥ & 10,000 mss de distuncias pera m&m

que desde eso momentopueden efectusrlo. in vsts posieibn la mmnioby

nfls prudents del Hiuge es invertir &l rumbo wm tratar de ponerse

& sulvo de los torpedos de los dos grupos, eon lo sue la distencia s
ﬁalii’arxua auméntzrd con ventejs pere 8ate. o ze he amumadc sl ¢
bete, oue sobre el papel padria ser indefiniﬁa, pues ya se han indi-
¢ado les dos murdobras que pueden efectusr los destroyers pars poner
al enemigo en inforiorided de condiciones, y con las gue 6ste podris

'eont‘__gatss:?. A1 trazar los rumbos de los destroyers se hs hecho la

construceiln del abordajs al punto gque fuerlan sloanssp, blen por ls

proa y & 12,000 me. del Hiuge o por la suura y & 13,000 ns. pere sl

- eenzap le posiciln de lensaniento, qunque la construccidn uno se ha i

tedo en ol grdfico pers no hacer nfls confuse el irazaedo.

L
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Gélculo de las ganetrmmnea oblicuas.
p = P ¢os 3/ Caiitn de 381 m/m.

20,000 m 19,000 m 18,000 m 174000 m 164000 m 15,000 m 144000 3

\"ig P "32’5?387! . .Brbﬂgﬂﬁ« » '3r59439n .3’(:0'746' . .2’62325* s 2, 63949, » -3 85610
ig GOSﬁW"QIngOOs 22398407, .49, 047479 v 2590833 « 4 09, 90727400 9597461, « .__Lﬁ:)ii‘-,i’?].

lg P =2,49187,,,2,51663...2,54186,.2,56579. . 9569062 .. . 2,61410...2,63661
P = 310usss  820.4s  888.4  868..s 389... & 411... " 433

13,000 m 12,000 m 114000 m 104000 m 8,000 m 8,000 m 7,000 m

“1ig P =2 6?302 e .3*6?5842 “e .dﬂOﬁBﬁ. . .2’ VR348, 5 o, 74036 , .2? 75740, .‘?.’ 77379
I.g coas WB Q8O0 o « 9, D947 4 « 03992314 4 .9, DV450, . ..9. HI0LE . .0, 90787 . . 94 80824

lg o =2, 35367¢»m,b??BQucJ%,ﬁgﬂl?.n&,'ﬂ‘f‘a‘bugg ?36530 M?J,?M??noa 77208
P " 456..0 4760 490444 622, .. 845, 569 . . 092

G000 m  54000m 4000m S:000m 2,000m 1.000m

rS0s 92 weDl90600. 010085, +10.00083. +0LoBonn:  aloomen - el oo

cos 3 8864« 4 veedyd o ‘e WY 4 »

-3 P ng'lm... » ..-zm%o»o uo- iy uﬂrw
P i 618#9* 643Qqq 66601.& 69?;0- ?3‘«0-- . '749

| ‘ ‘ Cafidn de 356 m/m. |
200 m 19000 m 18,000 m 17,000 m 164000 m 1B4000m  14.00

M; 2 ag“‘j%:::’:;';’%é%%:::“‘ 85’2"3::::%?:::3 196087 - 410! 90058, - oo
R R S o e O
T2,500 m 12,00m 1L,000m 10000 m 9,000 m ﬁ;@i}() m 7000 m
lg P ol 3 64444..3 bC&'?O...E ﬂﬂdﬁﬁ,n '?UU'N“..E 71988, . 2 ‘?8‘?1‘5"“. 76 68

008‘ Wﬂ Jﬁz‘ﬂsa 09 92369?1 . IB Jgob‘ﬁ- . iH 883228 LE R .d%ﬁl & ¥ bi." 95&3?5» » 19599 ,ﬂﬁ
R *efepy Q"lm... y LR B L ilim
ad = 423‘0 4470u¢ 4?8&!0 4‘94.0.0 518;1& 54&!00 567

i - 6000m  B,000m  4.000m  34000m 2,000m 1000 m
llg P aﬁﬂ:gjg?g%am.g 279239 é 4+ 42 g&liggi“"s gggdgs “.S agggo,...a 8688% -
CoB 0l ntaoglgg?% e '.'tzlggﬂ%”” o U/“mtg 999
%g _ q-;u " qngogl- t-oo » Vs wivy Qcaom

p = 598..44 619wves G494 evs O77¢0es TO0swes 739
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Cfloulo de los &npulos de inclinseiln purs el Hinga.
Cos 3/26=305. |
i 4

N

1g 806 p = 2,48450. . ..2,48450, . . ,2,48450. . . .2,48450. . . .2, 48450, ,2,48450
1g P = 2,49136....2,51720. .42, 54158, 4 .42,56708. . . +3,58095. .2, 81384

lg co8 %9: ¥ ga»c’Mnaaqm--t-m-att ! setly

- 3/2e = 1092 248, 2837 34§32 38e,8  4g«
Tk e - =6,7 . 15 19 23 26 a8
14,00 m 13.000m 12,000 m 11,000 m  10.000 m

1g 805 = 2,48450....2,48450 0. 0 +2,48450. + 42,48450. « 4 .3 ,48450. .2,484

lg = 2,0364000.02,00808. 00056776100 .2,068810....2,71767..
lg g/z ¢ = SIEIE0L. . . TIBUE5A, ... .0 B0000. . .0 VEEA. . . U ToeET
3/2 g = 45g ifo,'«-'t 48@ _a;an.tﬁ{}ﬂ -..529.’3 s w 54“
. .. 9 = 3_0 R | 32 .‘t.l33 Qoa35 LE R 36
Bt Célculo de los @ngulos @ de inolinacién pers ol Californis.
15,5900 m 18,000 m 18,000 nm 12,000 m 11,000 m 10,000 m
Ve
%g 356 2’2%41;; * & .3,550%43; 2" iﬁ,?‘g‘égil - % ag, %]j%%i# » .g’gglggi LB 3 .g’ggll%g
"g }? 8 !#903 6 9 "’_"*r HLmonaw [ a*w b -3 ou v nte g U 3 .
lg eﬂa% _" L o ’_" avtafom-&tmzm*#!t » a? la.nig?m
3[2 g ﬂlag 11*!3‘?@‘ LR I 033;}’ ﬁ#t’:‘i?g’z 0404'412’9 ...‘_449
0 ”lzﬁ I.Ill&g ll.lggg 00.‘259 Q't037ﬂ U‘DH_‘EQQ
Géleulo de b cotw h=8 m.
= Pare el California Pore ¢l Hiuge
104000 m..cotw = B,4%..v00..h cotw =00p cotw=0,409.....,h gobw="0n
110{)530 miﬁ " u ?,lf;]-;-;.-o . 35? . *‘7",953..«.. & =64
- 12.{)‘30 w8 “ = 6 0955!.-1. " Fﬂ4g " :16’73560005 - =§4
2-13,000 .. " =5,2174...... " w42 " 25 8005.... " =46
14,000 .+ 7 = 4,564B400ee " =36 " =25,0045.... " =40
. 3-5%‘:}{}@ LR R = 3-’9W!li.. i " 1 _" 54’35:46*-60 " =85
"T18.000 .. ¥ 3,427 1eeenee (" =27 v =3 8864...s " =31
17.000 oo * = 8,0867ccees " =24 " =3,3832,... " =27
18,000 .o " = 2,08184u0ee | =4 * 280088000 0 =24
190&(}@ AL ﬁ = 2’3_8:860-00. " ' :319 8 32,6818..!* _" “"21
20,000 .. ¥ =2,1888i5000 M =17 ¥ 24004 ee.. " =10
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Cdleulo de las zonas del 20, 40, 60, 89 y L0 %
Caiiones de 381 m/m y 356 m/m.

10*000 hii g™ 111@0& e 121000 e
= 196 m., = 10 me. 4) = 206 me 4, = 11 me 44 = 210 m. %

Zonn. =196%0, 36574n 18::0 38=4m 2080, 382781 11§o 98=4m216x0, 382062, 1850, sau
" 40%21196:{() 782163 10x=J 78=8 206::0 782161 11xo 78=9 dlﬁxo 78=168 1axo 78
" G0%=196x],26=245] 10x], 26=12{206x1, 25257 11x1 ,26=14 216%1.,25=270 12::1 25=
" go7=196x),9 =372]10x1,9 =19]206x1,9 =391]11x1,9 =21/ 216x1,9 =410}12x1,9 =
M O100%=108x4° =784]10x4° =40|206x4 =824111%4 =44)216x4 =864)12x4 =

- - -

¢ 13000 Pe 14,000 ne 15,000 Hie
Zy = 285 m. zg = 13 me 4y ® 234 ms 29 e« ldm Zy = 243 n. ZP =z 15

ﬁona 20=225%0,38=86m {13x(B8=06m ;234x0,38=00m /14%0, 38=bm (248%0, 38=02m /16x0 , 38=
40%=225x0 782175 (13x0J8=10 dd4x0 78=188 14x0 78=11 243x0 78=190 15x0 78=

* o 80%=225x1, aamzel 18x1,26=1 234x1 25=208 l4xl 26:=17 24331 25w204 15x1 5=

n BO%naaﬁxl 9 =427 13xl 9 =261 33431 9 =445 14:1 9 =27 243x1 0 =462 1&xl 9 =

= 100%=225:4 =900 13x4 =52 33434 =836 léx& =56 243x4 =972 l5x4 2

]

1 16,000 n. 17000 me 18,000 me

< dy = 252 m. fp = 16 me Ly = 261 me Zp = 17 m. By = 269 me DBy = 16
Zone B0%=252x0,88=06n 16x0, 386 ¢261x0, 38=09my 17%0,36=6n 269x0, 38=102 18x0, 382
407=253x0, 78=197 {16x0, 78=12}261x0, 7852047 L7%0, 78=13 {269%0, 78210 18%0, 782
60%=252x1,25=315 (16x1,262201261x1,25=336( 17x],26=21/ 269x1, 26=3361 16x1, 252
80%=252x1,9 =479116x1,0 =30]261x1,9 =496] 17x1,9 =32}269x1,9 =511218x1,9 =
100%=252x4 aloos 1634’ =64 261:»:4 21044)17x4° =08269x4  =1076/18x4 =

zZ ==

1@&009 1w g \ 3‘:}@000 How
Zp = 877 me AP 2= 19 me = 283 m. . = 20 nme’
T e =5 77%0, 38=106m L19%), 3657 m 23§xo 388108n 5 20x0,38=8n
40 % =277xu 78=£16m 19::0 78=16m aaaxo 78=221 ) zo::o 78=16
" 80 % uamxl 26=846 ¢ 19x1,  2B=24 .aasxl 25m3b4 aoxl 25=25
" 80 % mzfrm 0 =526 -19::1,9 wd6 | aasxl 9 =538 au:u. 0 =38
" 100 % =277x4  =1108 | 19x4 =76 288x4 =1182 ' 20%4 =80

-
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G4loulo ds lu energle de chong de un proyectil de 381 m/m.
' Wenx l/2 v,

ri 20000 m 10,000 m 18,000 m 17,000 m 16,000 m 15,000 m
T a1 Yt 17 b < g 277
ST BCTE R n IO o O O s M
S @ ¥R m 17988 . eul7945  40.a18676 0ea19506 .,..20440 .,..21484
.. % 8698  ¢.oB972  1.0a8838 (008753 400010220 ....20747
: 14,000 m 18,000 m 12.000m 11,000 m 10,000 m
e I Mt T IR T T
lg w TIOBS0Z s+ 2 B OTTBB o oZy 10200 e s o8y TETR . o o o83 I5OI0
W = 11332 ....11064  ....12671 ....13308 .,..14106
A= Cdleule de ln energle de ghogue de un proyectil de 358 m/m.
20,000 18,000 m 18,000 m 17,000 m 16000 m 184000 m
s T
W ® 6801 ... 7148 ... 7438 ....7802  ....8211  ,...8699
14,000 m 13,000 m 18,000 m 11,000 m 104000 m
lg /8 = 8,55733....8,06783, 40 48,56733.4s48,56738,,,.8,56733
PRI O o0 R i O
14 s J¥ Yo e aidy drvnty 4 # ’ »
~= = 0280  +e0a9795  o00,10408 ... 11085 ,...11766
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Chloulo de la duracibn de le trayectoria del torpedo,

t
18 QOOO i

1g o = 6%,81201
8/21ge =6 ,11@?7

ig t = 2 ,08166
t = 8548
ﬁﬁ’:}g{) m

1g & = 61,81201
3/31g 0 = 506722

lg ¢ = 2 ,48013
Cgom a0ps

N

= 0,00085 ¢ /% ' 0,00005 = a.
11,000 m 10,000 m  9.000m  B8,000m  7.000 m

vee 6%,81201 .. 61,81201 ..6,81200 ..61 81291, ..6%, 81291
nee 8, 08208 +. 5,00000 ..5 ;98136 ..5 ,85488...5 ;76768

vee 2 ,87499 .o 2 ,61291 1.2 74427 ..2 ,66754...2 ,58056
75@6 o &585 rEae 555& tran 4%ﬁ Ty 351?
Qs; 5,000 1 sus 4,000 m cse 34000 1 L2000 m ,,.10{){}0 -
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